



REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA  
**GRAD RIJEKA**

Odjel gradske uprave za komunalni sustav  
Direkcija zajedničke komunalne djelatnosti  
KLASA: 363-01/11-04/56  
URBROJ: 2170/01-02-40-11-1

Rijeka, 3.11.2011.

**MATERIJAL ZA GRADONAČELNIKA**  
**za donošenje**

Predmet: Korištenje nekretnina i opreme u vlasništvu  
Grada Rijeke u izbornoj promidžbi

MATERIJAL IZRADILA  
Branislava Dželalija

VODITELJ DIREKCIJE:  
Vesna Ševerdija

Pročelnik:

Irena Miličević



## **OBRAZLOŽENJE**

Tijekom studenog 2011. godine odvijati će se predizborna kampanja za izbore zastupnika Hrvatskog sabora. Da bi se tijekom izborne promidžbe omogućilo korištenje javnih površina, predmeta za oglašavanje i drugog u vlasništvu Grada pod istim uvjetima svim strankama i nezavisnim kandidatima, te da bi se izbjegao nered i oštećivanje javnih površina, komunalne opreme i fasada objekata lijepljenjem plakata i drugog promidžbenog materijala, nužno je da se Grad odredi prema izornoj promidžbi plakatiranjem i prema održavanju predizbornih promidžbenih skupova.

Pristup problemu u osnovi je isti kao prilikom svih dosadašnjih izbora.

## **PROMIDŽBA PUTEM PLAKATA**

Temeljem članka 30. Odluke o davanju u zakup javnih površina i drugih nekretnina u vlasništvu Grada Rijeke za postavljanje privremenih objekata te reklamnih i oglasnih predmeta ("Službene novine" primorsko-goranske županije broj 51/06, 20/08 i 6/10), političkim strankama i nezavisnim kandidatima koji sudjeluju na izborima, Gradonačelnik može odobriti privremeno korištenje bez naknade određenih nekretnina i predmeta za oglašavanje u vlasništvu Grada, za isticanje izbornih plakata u svrhu njihove izborne promidžbe.

Na području Grada Rijeke postoje slijedeće uređene oglasne površine u vlasništvu Grada koje u zakupu drži tvrtka Fluminis d.o.o.:

- 56 jednostranih samostojećih panoa,
- 3 dvostrana samostojeća panoa,
- 16 zidnih panoa,
- 30 oglasnih stupova.

Za korištenje ovih panoa tvrtka Fluminis d.o.o., plaća Gradu ugovorenu naknadu od 2.163,84 kn mjesečno. Ugovor s tvrtkom Fluminis d.o.o. sadrži odredbu u smislu članka 30. Odluke.

Predlaže se Gradonačelniku odobravanje korištenja radi izborne promidžbe svih navedenih površina bez naknade.

Također se radi postave raznih panela za lijepljenje izbornog materijala, predlaže odobravanje korištenje trgova, nogostupa, kao i stupova javne rasvjete radi postave jednostranih ili dvostranih panoa, te transparenata, sukladno Odluci i Pravilniku o uvjetima za postavljanje predmeta i privremenih objekata ("Službene novine" Primorsko-granske županije broj 1/07 i 54/08).

Izuzetak je korištenje stupova javne rasvjete na lokacijama čije se korištenje ne može odobriti zbog Ugovora o zakupu lokacija za postavljanje reklamnih panoa na stupovima javne rasvjete sklopljenog između Grada i outdoor akzent d.o.o., Zagreb, kako je razvidno iz prijedloga zaključka

Radi sklapanja ugovora o privremenom korištenju nekretnina zbog postave panoa i transparenata stranke i nezavisni kandidati dužni su podnijeti zahtjev Odjelu gradske uprave za komunalni sustav, a predlaže se odobravanje privremenog korištenja bez naknade.

Radi jamstva da će stranke i nezavisni kandidati nakon izbora ukloniti reklamne panoe i plakate, predlaže se uplata pologa od 4.000,00 kn budući se procjenjuje da je taj iznos dovoljan za uklanjanje panoa i plakata.

Lijepljenje izbornih plakata na autobusne čekaonice u vlasništvu Grada ne može se odobriti.

## **ODRŽAVANJE PREDIZBORNIH SKUPOVA**

Poglavarstvo Grada je 17. 11. 1998. godine utvrdilo lokacije za održavanje raznih manifestacija u Rijeci. Utvrđeno je da se "politički, sindikalni i slični skupovi" mogu održavati na Trgu 111. brigade Hrvatske vojske, Trgu Republike Hrvatske i na Trgu 128. brigade Hrvatske vojske. Najveći interes iskazuje se za Trg 128. brigade Hrvatske vojske, na kojem je smješteno javno parkiralište kojim upravlja Rijeka promet d.d. te su se dosadašnji skupovi, uključujući i predizborne promidžbene skupove, održavali isključivo na tom Trgu zbog čega negoduju Hotel Bonavia i Rijeka promet d.d.

Korištenje javnih površina regulirano je spomenutom gradskom Odlukom, pa je tako člankom 29. utvrđeno slijedeće:

"Za privremeno korištenje nekretnina u svrhu održavanja akcije za zaštitu okoliša, humanitarne, kulturne, sportske i odgojno obrazovne akcije, manifestacije pod pokroviteljstvom Grada ili od značaja za Grad te za postavljanje transparentata, panoa i zastava za isticanje obavijesti o humanitarnim, kulturnim ili sportskim manifestacijama, ne plaća se naknada".

Budući da Odluka ne previđa besplatno korištenje javnih površina za održavanje političkih skupova, potrebno je utvrditi da li će se od stranaka i nezavisnih kandidata tražiti naknada za korištenje javnih površina i naknada za izgubljeni prihod Rijeka prometa d.d. U pogledu Rijeka prometa d.d., javlja se i trošak uklanjanja vozila koja zaostanu na parkiralištu.

Neke stranke su ranijih godina tražile i osiguranje priključka za struju, a troškovi priključka sadrže troškove postavljanja, ukopčavanja i iskopčavanja instalacije, naknadu za potrošenu struju, te dežurstvo električara tijekom skupa.

Jedinična cijena naknade za korištenje Trga 128. brigade Hrvatske vojske prema Odluci je 11,25 kn/m<sup>2</sup> dnevno.

Izgubljeni prihod od parkiranja po skupu iznosi 800,00 kn, a koji podatak je dobiven od Rijeka promet d.d.

Trošak uklanjanja zaostalih vozila s parkirališta iznosi prosječno 3.000,00 kn po skupu (podatak dobiven od Rijeka promet d.d.).

Kao i prilikom ranijih izbora predlaže se Gradonačelniku da se površina za održavanje skupa daje na korištenje bez naknade i da se preporuči Rijeka prometu d.d. da ne naplaćuje izgubljeni prihod od parkiranja, dok bi organizator skupa trebao podmiriti stvarni trošak osiguranja elektro priključaka i stvarni trošak uklanjanja zaostalih vozila na parkiralištu.

U slučaju postojanja dva ili više zahtjeva za istovremeno privremeno korištenje iste javne površine, prednost bi imala stranka ili nezavisni kandidat koji ranije podnese zahtjev za korištenje.

## **POSTAVA ŠTANDOVA ZA IZBORNU PROMIDŽBU**

Prilikom ranijih izbornih promidžbi stranke su iskazivale interes za korištenje Korza za postavu štanda radi informiranja građana, dijeljenja letaka i sl. Planom lokacija Korzo je utvrđeno kao prostor za takve aktivnosti, a naknada za korištenje iznosi 11,25 kn/m<sup>2</sup> dnevno.

Predlaže se Gradonačelniku da odobri korištenje javne površine za postavu štanda bez naknade. Postava štandova odobravala bi se na prostoru Korza počevši od zgrade Radio Rijeke na istok u jednom redu redoslijedom prema zaprimljenim zahtjevima. Ukoliko bude potrebno daljnja postava odobravati će se počevši od zgrade Grada Rijeke (Korzo 16) na istok.

Tijekom predizborne promidžbe stranke su iskazivale interes za korištenjem lakoprenosivih štandova, a za čije korištenje je zaključcima Poglavarstva od 20.04.2006., 12.09.2006., te 05.10.2007. godine utvrđeno da se isti daju na korištenje uz plaćanje naknade i pologa, dok se za korištenje istih u svrhu manifestacija i akcija od interesa za Grad, uz posebnu suglasnost Gradonačelnika, ne plaća polog i naknada. Obzirom se u konkretnome ne radi o manifestaciji i akciji od interesa za Grad, te da bi se omogućilo što kvalitetnije obavljanje predizborne promidžbe predloženo je davanje na korištenje lakoprenosivih štandova i ograda bez plaćanja pologa, naknade i troškova prijevoza.

Sukladno navedenom predlaže se Gradonačelniku Grada Rijeke da donese slijedeći

## **ZAKLJUČAK**

1. Sukladno odredbi članka 30. Odluke o davanju u zakup javnih površina i drugih nekretnina u vlasništvu Grada Rijeke za postavljanje privremenih objekata te reklamnih i oglasnih predmeta ("Službene novine" primorsko-goranske županije broj 51/06, 20/08 i 6/10), političkim strankama i nezavisnim kandidatima koji sudjeluju na izborima za zastupnike Hrvatskog sabora, odobrava se privremeno korištenje bez naknade, a u svrhu isticanja izbornih plakata u izornoj promidžbi, slijedećih oglasnih površina u vlasništvu Grada Rijeke:
  - 56 jednostranih samostojećih panoa,
  - 3 dvostrana samostojeća panoa,

- 16 zidnih panoa,
  - 30 oglasnih stupova.
  - ◆ Podnositelji zahtjeva za privremeno korištenje oglasnih površina iz ovog Zaključka dužni su u zahtjevu navesti koje će oglasne površine koristiti, kao i rok korištenja.
2. Strankama i nezavisnim kandidatima iz točke 1. ovog Zaključka, odobrava se privremeno korištenje bez naknade nekretnina (trgova, pločnika i stupova javne rasvjete) radi postavljanja reklamnih panoa za isticanje izbornih plakata, te postave transparentata na području cijelog grada, sukladno suglasnosti Komisije za postavljanje predmeta i privremenih objekata, osim stupova javne rasvjete u ulicama Korzo, Trg Bana Jelačića – kolodvor prigradskih linija, Adamićeva – Trpimirova, sjeverna strana, Krešimirova – potez kod prijelaza pruge, južna strana. Krnjevo – Zvonimirova, sjever, I.Ć.Belog – ispred čvora Diračje, Slavka Čindrića – sjeverna strana, Franje Račkoga – istočna strana, J.Rakovca – od raskrižja s Mihanovićevom prema Trsatu, Krimeja – od križanja s Kumičićevom, Kvaternikova – raskrižje s Kumičićevom, kod AČ, S.Krautzeka – ispred Dvorane mladosti, M.Kontuša – ispod C&C, M.Kontuša – preko puta Doma zdravlja, Kvaternikova – kod OŠ, sjever, Kvaternikova – nasuprot k.br.61a, Radnička ulica – kod vatrogasnog doma, Radnička ulica – potez od WTC-a prema križanju s J.P.Kamova, Z.Kučića – od mosta Sv. Ana, F.Belulovića – preko puta benzinske crpke, R.Petrovića – početak ulice, F.Belulovića – kod okretišta autobusa, sjever, Krešimirova - Pošta 2, Grobnička cesta – nasuprot nove AČ, V.C.Emina – kod "T" objekta, Krešimirova – sjeverna strana kod ZZZZ, Zvonimirova – kod Novog Lista, jug, R.Benčića – južna strana do raskrižja sa Zvonimirovom, Zametska – kod "Kauflanda", Nova cesta – od toplane prema sjeveru, Ložičina – južna strana, Nova cesta – ispred "Medike", Vukovarska - Građ.fax, Preluk – zavoj, raspoređeno po južnoj strani, Vukovarska – križanje s F. Čandeka, F.Čandeka – križanje s Vukovarskom, R.Benčića – kod križanja s F.Čandeka, F.Čandeka – križanje s Cavtatskom, A.Barca – preko puta privremenih objekata, Vukovarska – iznad TUŠA, Turkovo, okretište – sjeverna strana ulice, Osječka ulica – prekoputa "Bille", Osječka – nasuprot autogaraže KD "Čistoća", Osječka – iznad ulaza u "Konzum", Škurinjska cesta – preko puta "Vrtnog centra", Ulica Ive Lole Ribara – kod raskrižja s ulicom Bok, Drenova, Nova cesta – raskrižje s I.Žorža, Drenova, Nova cesta – iznad Fužinske, Kumičićeva – Piramida, Martinkovac, Kumičićeva - Teta Roža, te Korza za postavu transparentata.
3. Podnositelji zahtjeva dužni su prije sklapanja ugovora o privremenom korištenju nekretnina i predmeta za oglašavanje iz točke 1. i 2. ovog Zaključka, koje će u ime Grada Rijeke sklopiti Odjel gradske uprave za komunalni sustav, uplatiti novčani polog u visini od 4.000,00 kn u korist Proračuna Grada Rijeke – sredstva depozita. Novčani polog utrošit će se za uklanjanje plakata, panoa i transparentata postavljenih tijekom izborne promidžbe ukoliko iste ne uklone stranke i nezavisni kandidati. Prilikom uklanjanja utvrđuje se i koje su stranke i nezavisni kandidati ostavile plakate, panoe i transparentne. Neurošena sredstva pologa vratit će se nakon uklanjanja plakata, panoa i transparentata i dovođenja nekretnina i predmeta u prvobitno stanje.
4. Odobrava se privremena uporaba javne površine bez naknade, na lokaciji Trg 128. brigade Hrvatske vojske radi održavanja predizbornih skupova stranaka i nezavisnih kandidata koji sudjeluju u izborima za izbore zastupnika Hrvatskog sabora i to kako slijedi:
- ◆ troškove uklanjanja zaostalih vozila na površini, te troškove u svezi osiguranja privremenog priključka električne energije, snositi će podnositelj zahtjeva,
  - ◆ Rijeka prometu d.d. Rijeka preporučuje se da od podnositelja zahtjeva, zbog održavanja predizbornih skupova na naprijed navedenoj lokaciji, ne naplaćuje naknadu za izgubljeni prihod od naplate parkiranja.
5. Odobrava se privremena uporaba javne površine na lokaciji Korzo i okolnih trgova u svrhu postave štanda veličine do 3 m<sup>2</sup>, šatora ili drugog sličnog privremenog objekta do najviše 20 m<sup>2</sup> bez naknade, strankama i nezavisnim kandidatima koji sudjeluju na izborima za izbore zastupnika Hrvatskog sabora koji podnesu zahtjev za postavu štanda. Postava

šatora ili sličnog privremenog objekta odobrit će se temeljem suglasnosti Komisije za postavljanje predmeta i privremenih objekata.

6. Podnositelji zahtjeva za privremeno korištenje nekretnina iz ovog Zaključka dužni su uz zahtjev dati opis, dimenzije i mikro lokaciju reklamnih panoa, transparentata, šatora i sličnih privremenih objekata, kao i rok korištenja nekretnine.
7. Za korištenje štandova i ograda strankama i nezavisnim kandidatima koji sudjeluju na izborima za izbore zastupnika Hrvatskog sabora, ne plaća se polog, naknada i troškovi prijevoza.
8. Svi zahtjevi podnose se Odjelu gradske uprave za komunalni sustav.
9. U slučaju postojanja dva ili više zahtjeva za sklapanje ugovora o privremenoj uporabi iste javne površine, prednost će imati podnositelj koji je prvi podnio pisani zahtjev.
10. Ovaj Zaključak primjenjuje se tijekom predizborne kampanje u periodu od 17. studenog od 00:00 sati do 02. prosinca 2011. godine do 24:00 sata sukladno Obveznim uputama broj 1 Redosljed izbornih radnji i tijek rokova ("Narodne novine" broj 122/11).